Dérivabilité d'une fonction «%%
¢

Equations d coefficients complexes Z

EXERCICE 1:

1-Vx

1+V/x

La fonction f définie sur [0, + oo par : f(x) = et (C) sa courbe selon un repére

orthonormé (0O, 7, ).
1) a) Etudier la dérivabilité de f a droite en 0. En déduire une interprétation
géomeétrique.

b) Montrer que f est dérivable sur I=]0,+ o[ et que f'(x) = V x €L

-1
VE(1+Vx)"
2) Dresser le tableau de variation de la fonction f sur [0, + oo].

3) Montrer que 1'équation f(x) = x admet une unique solution a dans [0, + o[ puis

vérifier que 0,2 < a < 0,3
4) Soit la fonction g définie sur | — oo, 0[ par g(x) = f (1 — %)

Montrer que g est dérivable sur | — o, 0[ et calculer g'(x) pour tout x € ] — o, 0] .

EXERCICE 2:

Soit f la fonction définie sur |—co, —1] U[0, +oo[ par : f(x) = xVx? + x . On désigne par (C)

sa courbe selon un repére orthonormé (0O, 1, ).
1) Etudier la dérivabilité de f a droite en 0 et a gauche en (-1). En déduire une
interprétation géomeétrique.

2) Etablir le tableau de variation de la fonction f.

3) Etudier les branches infinies de (C).

gx) =f(x) si x>0

4) Soit la fonction g définie sur IR par {g(x) x4 3x2 si x <0

a) Montrer que g est dérivable sur IR.
b) Etablir le tableau de variation de la fonction g

c) Montrer que le point A(-1,2) est un point d'inflexion de (C).

EXERCICE 3:

1) Déterminer les racines cubiques de 1'unité puis les racines quatriemes du nombre

complexe z= —8 +i.8V3
2) Représenter dans chacun des deux cas les images des solutions sur le cercle de centre

O dont on précisera le rayon.
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EXERCICE 4:

1) a) Résoudre dans C ’équation : z? —2z+ 2 = 0. Ecrire les solutions sous la forme
exponentielle.
b) En déduire les solutions dans C de I’équation : z* —2z2+2 = 0.
2) On considére dans C I’équation (Eg) : 2z?>—2z+1+¢e?? =0 avec € [Og[

a) Vérifier que ie‘? est une racine carrée de —e?¥

b) Résoudre dans C I’équation (Eyp) .
3) Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (O , i, 7), on donne les
points : A , B et C d’affixes respectifs zy =1 +ie® | zg=1-iel® et z;=2 avec
s
0 e [0,;[
a) Calculer l’affixe z; du point I milieu de [AB].
.0 T .0 T
b) Montrer que : z, = ZCOS(S + g)el(?z) et que zg = Zsin(g + g)el(TZ)
c) Montrer que le quadrilatére OACB est un rectangle.

d) Déterminer la valeur de 6 pour laquelle le quadrilatére OACB soit un carré.
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